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Milí spoluobčania, 
     Nový rok nie je len údaj v kalendári, ale pre každého z nás znamená aj začiatok nových 
plánov, predsavzatí a určenie si nových cieľov, ktoré by sme počas nastávajúceho roka chceli 
uskutočniť v súkromnom i pracovnom živote. Život človeka je sám o sebe pestrý a každého z 
nás postretli aj horšie dni naplnené trápením, smútkom, nezdarom, ako aj dni pekné, veselé, 
radostné a šťastné. Aj naša obec počas uplynulého roka prekonávala prekážky, ale tešila sa aj 
z úspechov. Uplynulý rok bol skutočne náročný pre nás všetkých, zažili sme nové a veľké 
zmeny súvisiace s finančnou krízou. Vďaka dobrému hospodáreniu obce sme nemuseli 
pristúpiť kvôli kríze, ktorá sa samozrejme dotkla aj samosprávy k výraznému zvyšovaniu 
miestnych daní a poplatkov a neobmedzili sme ani financovanie kompetencií, ktoré má obec 
plniť. Zabezpečili sme si dostatočné množstvo financií na ďalšie obdobie. Všetci dobre 
vieme, že obecný vodovod je najväčší postrach našej obce. V minulom roku sme žiadali 
Enviromentálny fond o dotáciu na rekonštrukciu prvej vetvy. Ako všetci už dobre vieme, 
neboli sme zaradení do poradia. V tomto roku opäť žiadame o dotáciu. V prípade, že opäť 
projekt nebude podporený vzhľadom na ešte stále pretrvávajúcu finančnú krízu, obec z 
vlastných  finančných prostriedkov uskutoční rekonštrukciu určitej časti. V tomto roku sa 
nám už podarilo za pomoci poslancov obecného zastupiteľstva položiť plávajúcu podlahu a 
nový koberec v triede Materskej školy. Máme rozpracovanú  žiadosť o dotáciu z Ministerstva 
financií na „Vylepšenie tepelno-technických parametrov stavby Kultúrny dom“. Čakáme aj na 
vyhodnotenie projektu z Programu obnovy dediny na osadenie menšieho detského ihriska v 
tehelni. Máme podaný projekt z Trnavského samosprávneho kraja na zakúpenie športového 
náradia na športové využitie pre všetkých a samozrejme budeme pokračovať na dokončení 
podkrovia nad predajňou potravín. V rozpočte sme vyčlenili peniaze aj na vypracovanie 
projektovej dokumentácie na vytvorenie novej vodovodnej vetvy v Močidlách.  
Vážení spoluobčania, 
život v našej obci aj počas uplynulého roka ovplyvňovali aj kultúrno-spoločenské, športové 
podujatia. 
     Využívam túto príležitosť poďakovať sa všetkým, ktorí akoukoľvek formou a mierou 
prispeli k zveľaďovaniu našej obce, obohateniu jej kultúrneho, duchovného, spoločenského i 
športového života a dúfam, že aj tento rok si budeme navzájom pomáhať a vytvárať príjemnú 
atmosféru v našej obci.                                                         
                                                                                               Jana Myjavcová, starostka obce 
   



 
Blahoželáme:   Karol Drlička            85 rokov        Ľudmila Čavojská       60 rokov 
                         Antónia Blahútová   70 rokov         Anna Myjavcová        55 rokov 
                         Marta Galbavá          70 rokov         Stanislav Ostružlík     55 rokov 
                         Ján Kobelár               60 rokov         Iveta Eliasová             50 rokov 
 
 
 

Obecný úrad informuje o rozpočte Hubiny na začiatku roka 2010 
 

                              Rozpočet:     Príjmy           239 030.- Eur 
                                                   Plnenie         212 589.- Eur 
 
                                                   Výdavky        182 198.- Eur 
                                                   Skutočnosť   175 136.- Eur 
 
                                Stav finančných prostriedkov na účtoch      169 610,99 Eur 
                                                           Výsledok hospodárenia       +37,345.-   Eur 
                                Zostatková cena majetku k 31. 12. 2009      492 281,03 Eur 
 
 
Materská škola v novom šate 
     V novoupravených priestoroch materskej školy, na čom sa podieľali poslanci OÚ sa 
uskutočnil detský karneval. Deti spoločne s rodičmi a učiteľmi si pripravili bohatý kultúrny 
program s maskami a fašiangovým občerstvením. 
 

  
                 
                                                             Detský karneval                                
 
Kresťanský ples 
       Kresťanský ples, ktorý usporiadal farský úrad spoločne s OÚ v Hubine sa konal 
v Kultúrnom dome v Hubine 12. februára 2010. Bol to prvý ročník a mal by mať v ďalších 
rokoch pokračovanie. Na plese sa zúčastnil i bývalý farár moravianskej farnosti teraz dekan 
v Piešťanoch Ján Bederka 
 
Poľovnícky ples 
     Už po siedmy raz usporiadala v kultúrnom dome  9. januára 2010 Poľovnícka spoločnosť 
Striebornica poľovnícky ples. 
 
 



Fašiangy 
 

     Popolcovou stredou sa pre veriacich začalo 
obdobie odriekania. Až do Veľkej noci, do Veľkého 
piatka by sa mali vzdať všetkých radostí, 
radovánok, ktoré si dopriali počas uplynulých dní – 
fašiangov. Všetko dobré si treba odrieknuť po 
štyridsať dní a štyridsať nocí. Pôstom sa 
pripravujú na najväčšie náboženské sviatky 
v kresťanskom svete. Na Smrtnú nedeľu, vynášali 
dievčence Morenu. Bola to slamená figurína, 
symbolizujúca zimu, tmu a smrť. Za dedinou ju 
buď podpálili alebo hodili do potoka. Toľko 

z histórie. 
Tieto staroslovanské tradície si uctievajú aj Hubinčania. Už pravidelne po niekoľko rokov 
do dediny prichádza folklórny súbor z Krakovian Krakovienka, aby nám pripomenula ako 
sa ľudia vedeli zabávať v časoch dávno minulých. Ďakujeme Krakovienka.                (jrj) 
 
 

Šľachtické rody a kaštiele v okolí Hubiny 
 

     V histórii Hubiny zohral v poslednej tretine 19. storočia a v prvej 
polovici 20. storočia nezastupiteľnú úlohu šľachtický rod 
Zedtwitzovcov. Bola to staronemecká šľachtická rodina pochádzajúca 
z nemecko – českého pohraničia.  
     V roku 1872 kúpil gróf Kurt Zedwvitz moravianský kaštieľ a lesné 
enklávy v katastrálnych územiach Moravian, Hubiny, Modrovej, 
Modrovky a Lehôt. Bol to obrovský majetok. Zedtwitzovci poskytli 
mnohým ľudom pracovné príležitosti, ktorých v období pred prvou 
svetovou vojnou nebolo veľa. Pracovali tu obyvatelia okolitých obcí 
ako drevorubači, obhospodarovali poľnohospodárske majetky v 
Ducovom na Jeleních jamách, Gonových lazoch, chovali  kone 
a hovädzí dobytok, pracovali vo fabrike v údolí Striebornice.    

   Štít Zedtwitzovcov   V Moravanoch žili až štyri generácie tejto rodiny.  
                                          Z južnej strany hraničili majetky Zedtwitzovcov s majetkami 
baróna Antona Leonhardiho, ktorý býval na Banke v kaštieli, ktorý je teraz prerobený na 
školské zariadenie. Leonhardi získal majetky v blízkosti Piešťan uzatvorením manželstva s 
Alžbetou Winterovou dcérou  prenájomcu piešťanských kúpeľov Ľudovíta Wintera. Ich 
potomkovia dodnes žijú v Austrálii. Leonardiho otec Kurt Leonhardi pochádzal z bohatej 
lodiarskej rodiny a vlastnil kaštieľ v Nitrianskej Blatnici. 
     V Lúke severne od Hubiny sa nachádza ďalší  z kaštieľov postavený v 17. storočí. Dlhé 
roky bol tento kaštieľ vo vlastníctve výraznej šľachtickej rodiny Medňanských ktorí mali 
majetky i v Beckove. Z tejto rodiny pochádzalo veľa významných osobností ako spisovateľ 
Alojz Medňanský autor Malebnej cesty dolu Váhom alebo maliar Ladislav Medňanský – 
výrazná maliarska osobnosť európskeho maliarstva. Posledná majiteľka barónka Agáta 
Medňanská bývala v kaštieli v Brunovciach. Posledné roky mali lúčanský kaštieľ v prenájme 
Hardeggovci. Táto grófska rodina pochádzala z Rakúska a bola rodinne spätá z Erdodyovcami 
majiteľmi časti Piešťan a hlohoveckého panstva. 
     V širšom okolí Hubiny môžeme spomenúť kaštieľ v Brunovciach kde sa rád zdržiaval 
Mikuláš Berčéni majiteľ Tematínskeho hradu, kaštieľ v Kočovciach so známou šľachtickou 



rodinou Rakovských, kaštieľ v Rakoľuboch rodiny Dubnických, ktorý nedávno vyhorel 
a kaštieľ rodiny Szokolóci v Hôrke, kde sa teraz robí rekonštrukcia. Na opačnej strane 
smerom na juh od Hubiny sa nachádza zaujímavý kaštieľ v Sokolovciach, kde bola naposledy 
psychiatrická liečebňa a zdevastovaný kaštieľ Frideckých v Koplotovciach. Škoda, že tieto 
krásne kultúrno – historické pamiatky pomaly chátrajú. 
                                                                                                            Jozef Radošinský ml. 
 

Posvätenie vína z  poslednej úrody. 
 

   Je známe, že v minulosti sa v okolí Piešťan, na 
západných svahoch Inoveckých hôr, pestovala vinná 
réva. Pásmo vinohradov siahalo niekde od Hlohovca 
a jeho severnú okrajová časť tvorili vinohrady v obci 
Moravany a Hubina. V l9. storočí jej  porasty zničila 
fyloxéra. 
V Moravanoch sa zachovali názvy honov kde boli 
vysadené vinohrady. Tak napríklad hon s názvom 
Vinohrady môžeme nájsť v katastrálnom území 
Moravian, ale i Hubiny.  Obe lokality sú obrátené na 
juhozápad. 
   Tradíciu pestovania viniča obnovujú záhradkári  v záhradkárskej osade nad mlynom 
v Hubinskom chotári  na svahu ktorý sa tiahne do Inoveckých hôr od bývalých 
Moravianskych vinohradov. Víno ktoré sa im podarí dopestovať a vyrobiť je kvalitné a  má 
vynikajúce vlastnosti. Aj v tomto roku tomu bolo tak.  
     Aby sa im v pestovaní i naďalej dobre darilo  v nedeľu 27. decembra v Hubinskom 
kostole Sv. Cyrila a Metoda posvätil víno, najmä z úrody záhradkára Michala Strečanského 
známeho ovocinárskeho odborníka z Hubiny,  dôstojný pán farár  Peter Rúčka 
z Moravianskej farnosti.                                                                                                                 
                                                                                                                   Jozef Radošinský 
 
 

Monografia obce Moravany nad Váhom 
 

     Pred Vianocami koncom roku 2009  vydal OÚ 
v Moravanoch nad Váhom dlho očakávanú druhú 
monografiu o obci (prvá vyšla v spracovaní Antona 
Hulmana v roku 1992). Kolektív autorov  pod vedením  dr. 
Miloša Mareka, dal dokopy už na prvý pohľad 
reprezentačnú 350 stránkovú knihu formátu A4, ktorá 
obsahuje nielen históriu od praveku až do dnešných čias, ale 
tiež obsahuje cirkevné dejiny, náboženský život v obci, 
popisuje faunu a flóru chotára, popisuje remeslo, zvyky. 
Osobitne  si všíma ľudovú architektúru, s množstvom starých 
dokumentačných fotografií, tabuliek a písomností 
z minulých storočí. Potešujúce je, že výrazným spôsobom na 
spracovaní tejto publikácie sa podieľali  dvaja členovia OZ 
Združenie Marhát, Jozef Radošinský ml. a PhDr. Jozef 
Radošinský st., ktorí spoločne s PhDr. Robertom Bačom, 

vytvorili už niekoľko monografií o okolitých obciach regiónu pod Považským Inovcom. Ich 
podiel na rozsahu a obsahu moravianskej publikácie je značný. Sú autormi najmä tých 



častí ktoré sa dotýkajú najstarších dejín obce, dejín rodu Zedtwitzovcov, národopisu, 
remesla a poviedok. Ich zásluhou má svoju monografiu obec Lúka, obec Hubina a teraz i 
obec Moravany nad Váhom. Pre nich je to výzva  na ďalšiu prácu v oblasti histórie a 
získavania ešte nepublikovaných historických materiálov z okolia. 
   Publikáciu po prvý krát predstavil zostavovateľ Miloš Marek a posvätil ju   
v moravianskom farskom kostole vdp. Peter Ručka nový správca farnosti. 
                                                                                                               Jozef Radošinský ml. 
 
 
Pozvánka na turistiku. 
 
     Klub mladých turistov TJ Bezovec a CVČ Ahoj v Piešťanoch Vás pozýva na X. ročník 
výstupu na vrch Havran nad Piešťanmi v sobotu 27. februára 2010. Akcia sa organizuje pri 
príležitosti 184. výročia Juraja Jurkoviča, slovenského národného buditeľa, spoluzakladateľa 
Matice slovenskej a tiež pri príležitosti staroslovanských fašiangových osláv. Prezentácia je 
v hostinci Havran od 10.30 do 13.00 hod. Na vrchu Havran, každý účastník dostane 
účastnícky preukaz a drevenú upomienkovú medailu. 
                                                                                                                      Jaroslav Mihalik 
 
 
Chcete aby fotografie vašich najbližších boli v knižkách, ktoré sa pripravujú? 
 

     Po úspešnom vydaní knižky Maľované 
v tridsiatych rokoch, ktorej dve vydania sa 
prekvapujúco rýchle rozobrali, pripravujeme pre 
tento rok ďalšie dve  knižky s pracovnými názvami 
„Chlieb náš každodenný“ a „História Hubiny 
v starých fotografiách“. Prvá knižka,  bola bohato 
ilustrovaná starými fotografiami a druhá bude 
obsahovať len a len staré dobové nepublikované 
fotografie, ktoré sa medzi občanmi zachovali 
z rokov 1920 – 1950. Aby bolo možné urobiť čo      

   Úprava cesty pred školou v 50-tych r.     najlepší výber  prosíme občanov, ktorí ešte majú        
                                                                    doma staré fotografie, aby nám ich zapožičali. Po 
                                                                     odskenovaní  im ich hneď vrátime.     Dr, J. R. 
 
 
Oznam ! 
     V piatok 12. marca 2010 od 7,00 do 9,00 hodiny si vyneste pred dom staré nepotrebné 
elektrické a elektronické zariadenia. Ide o staré rádiá, TV prijímače, počítače, video, pračky, 
chladničky a inú spotrebnú elektroniku. Od 9,00 hod budú pracovníci zabezpečujúci zber 
uvedené odpady zberať. Žiadame Vás o dodržanie času na vyloženie, pretože po každej ulici 
budú prechádzať len raz. 
 
 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Stalo sa už tradíciou,  že Hubinčania sa pravidelne stretávajú na prelome rokov, na 

Silvestra nad Hubinou na Trate. Nebolo tomu inak teraz. Tu privítali Nový rok. 
 
 

Pranostiky na január a február 
 

Mnoho snehu v januári, hríby v auguste 
Keď včely v januári vyletujú, to nedobrý rok pre hospodára ohlasujú 

Keď krtko ryje v januári, končí zima v máji 
Čo január zazelená, to máj spáli 

Snehy a studený február – bude horúci august 
Po svätej Dorote uschne prádlo na plote 

 
 
 
 
Výmysly: 
 
Demolovať znamená ničiť mole v skrini 
Blcha je tvor, ktorý neodlišuje človeka od psa 
Gejzír je vodopád, ktorý tečie opačne 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Hubinské novinky – absolútne nezávislý obecný dvojmesačník – vychádza v spracovaní redakčnej rada: 

Jana Myjavcová – 0905 946 542, Jozef Radošinský ml. – 033 7747 324, Marcela Galbavá – 0903 036 889 


